
PROTOKOLL vid sammanträde i 
Djurgårdens IF:s överstyrelse 
den 8/2/54 i vice ordf. Nordlunds 
bostad.

§ 1.
Ordföranden Öppnade sammanträdet och uttalade ett tack till 

vice ordföranden för det denne berett plats för sammanträdet i sitt 
hem.

§ 2.
Föredrogs protokoll av den 1/2/54. Beslöts att § 6 skulle 

utgå, varefter protokollet justerades i befintligt skick.
§ 3.

Meddelade ordf., att curlingsektionen kvalificerat sig för 
årets SM-tävling och i anslutning därtill anhållit om anslag med 
kr. 130:- utgörande anmälningsavgifter till SM. Diskuterades om 
sektionen inte lämpligen borde avräkna detta belopp på den skuld, 
som den häftade i för inköp av curlingstenar vid sektionens till
blivelse (kr. 1.000:-). Beslöts dock att lämna begärt belopp som 
ett symboliskt anslag. Häremot reserverade sig sekreteraren, som 
ansåg att intet anslag skulle utgå.

§ 4.
På förslag av Eckerbrant beslöts att kalla bandysektionens 

styrelse till sammanträde den 22/2/54.

§ 5.
En uppgiftmom att Djurgårdens IF stod som arrangör för den 

bordtennisturné, som just inletts av en trupp från Jugoslavien, för
anledde en fråga om någon sanktionsansökan inlämnats till ÖS. Sek
reteraren meddelade, att han av Extergren i sektionsstyrelsen orien
terats om att turnén ordnats genom Svenska Bordtennisförbundet och 
att Djurgårdens IF inte åtagit sig några förpliktelser varje sig i 
ekonomiskt eller annat avseende.

§ 6.
Med anledning av den intervju som Extergren lämnat tidningen 

Expressen den 6/2/54 (bifogas detta protokoll) och i vilken han 
kritiserat vissa förhållanden i det ekonomiska samarbetet mellan 
Överstyrelsen och sektionsstyrelsen, beslöts, att något genmäle, hur 
motiverat detta än kunde vara, ej skulle göras till Expressen. Däre
mot skulle för sektionsstyrelsen påtalas det mycket olämpliga i att 
en styrelseledamot på detta sätt utövade sin kritik inför en utom
stående krets.

Besked härom skulle genom protokollsutdrag tillställas sek
tionsstyrelsen samt Extergren.

§ 7.
Rapporterade ordföranden om Djurgårdens lagseger 1 SM 

i kombinerad tävling i Sollefteå 5-6/2/54 genom Kjell Martin, Tex 
Berg och Umberto Öqvist. Segern betecknades av ordföranden som en 
av de trevligaste och värdefullaste för Djurgårdens skidsektion på 
flera år.



§ 8.
Evert Karlsson tog upp en diskussion om bristen på kvalificerade 

sektionsledare och ansåg denna brist orsak till en sportslig re
gress i några sektioner. Svårigheten att skaffa fram starka sek
tionsledare slogs ytterligare fast under diskussionen, men någon 
lösning på problemet kunde för visso inte åstadkommas. I mån av 

tid skulle diskussionen tas upp tillsammans med sektions
ledarna vid sammanträdet den 15/2/54.

§ 9.
Ordföranden och skattmästaren redogjorde för underhandlingarna 

med Skidförbundet om backtävlingen den 21/2/54. Sedan förbundet 
förklarat sig inte vilja engageras i någon överenskommelse i fråga 
om hur de fraå den inställda backtävl. den 17/1/54 gällande bil
jetterna skulle redovisas, hade underhandlingsdelegerade enats 
om följande: DIF erhåller backhyra med 18 % och svarar för alla 
omkostnader för tävlingen, DIF betalar ingenting till förbundet 
på de äldre biljetterna, förbundet betalar viss del i den av DIF 
anskaffade prissamlingen, förbundet erhåller av uppstående nettot 
kr. 3.000:-, varmed den diskutabla skulden på SM-lotteriet 1951 
anses bragt ur världen, härefter halveras återstående netto 
mellan DIF och förbundet.

§ 10.
På ansökan från brottningssektionen beviljas kr. 75:- som 

bidrag till SM-representation för H. Pettersson i lättvikt fri 
stil för juniorer. Denne hade vunnit sin klass.

§ 11.
Beslöts invälja hrr K.W. Gullers och B. Sundquist som medlem

mar i föreningen.

§ 12.
Diskuterades årsmötesfrågor inför den 12/3/54. Nocke Nor

denskjöld försports ha intresse av att någon yngre mötesordförande 
ifrågakom, beslöts efterhöra med hrr Grunander och Birger Sand
berg om någon av dessa var beredd fungera.

§ 13.
Debatterades olika kandidater för föreningens hedersmärke, 

medaljer etc. och beslöts fortsätta värderingen, sedan sek
tionsstyrelserna framlagt sina förslag.

§ 14.
Sedan ordföranden tackat kvällens värdinna för hennes goda 

omhändertagande av sammanträdesledamöterna och sedan värden på
yrkat ett avslutande av förhandlingarna i och med den sena timmen, 
beslöts med viss tvekan att frånskiljas. Varpå ordföranden av
slutade sammanträdet.



SNÅLT SPEL!
De senaste årens mest framgångsrika klubbledare i 

pingis, Erik Extergren, Djurgården, kommer att lämna 
sitt jobb bos blåränderna den 15 mars. Det har han be
stämt deklarerat. Men det är inte utan orsak som X:et 
lämnar in.

— Jag är uppriktigt sagt trött 
på de ideliga fighterna med 
klubbkassören om pengar till 
pingisen. Det är ett ideligt gnäl
lande så fort vi begär något. Så 
har det varit sedan många år. 
Man tar ingen hänsyn till att 
Djurgården faktiskt helt dominerat 
svensk bordtennis. Så nu räcker 
det för mig. Sa X:et.

Jag tror inte Erik Extergren är 
ensam sektionsbas i pingis som 
får kämpa hårt för slantarna. Så 
är det säkert lite varstans. Men 
i ett fall har han nog haft det 
särskilt svårt. Det var när Djur- 

gårdsstyrelsen inte släppte till 
några slantar för flickornas SM-
start i år.

Det är beklagligt att inte Djur- 
går’ns huvudstyrelse vet vilket 
propaganda som exempelvis Elisa
beth Thorsson (faktiskt svensk 
mästarinna!) och Birgitta Tegner 
gör både för svensk pingis och sin 
klubb. Visste man detta använde 
man sig nog inte av Erik Exter
grens gamla specialtips till Lången 
och Carl-Ottil Johansson (tidernas 
svenska defensivstjärnor):

— Spela snålt!
— STIG HAGBERG


